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zlepšilo zejména vybavení škol prostředky ICT a s tím související rozvoj dovedností 

pedagogických pracovníků v oblasti práce s ICT. 

 Postupné zkvalitňování informačního systému vůči veřejnosti, fungování kvalitně 

a s vypovídající hodnotou zpracovaných webových stránek školy, které slouží nejen 

k prezentaci školy, ale i ke vzájemné komunikaci školy a zákonných zástupců, 

využívání moderních elektronických informačních systémů, např. k vedení školních 

matrik. 

 Zvyšování úrovně partnerských vztahů školy se zřizovatelem, školskou radou, 

místními organizacemi a dalšími školami a školskými zařízeními byl využíván ke 

zvyšování kvality vzdělávání a rozvoji osobnosti žáka v 99,2 % z počtu hodnocených 

škol. Z tohoto podílu bylo dokonce 8,9 % škol hodnocených jako školy, kde jsou 

vztahy s partnery na nadstandardní úrovni (na úrovni příkladů dobré praxe). 

Negativní jevy v základním vzdělávání 

 Vysoký podíl zpracovaných učebních plánů nebyl v souladu s požadavky RVP 

(15,5 %). Nejvíce problémů je v tzv. poznámkách k učebnímu plánu, které jsou 

nezbytným předpokladem naplňování učebního plánu. Ve vytyčení výchovných 

a vzdělávacích strategií na úrovni předmětů se zřejmě nejvíce projevuje negativní 

dopad značného rozvolnění „osnov“ a absence jasně vymezených standardů, kterých 

mají žáci přinejmenším v uzlových bodech vzdělávání dosáhnout. 

 Opakované nesprávné zařazení dalších žáků do vzdělávacího programu pro žáky 

s LMP. 

 V podpoře nadaných žáků převažuje nadále institucionální péče. Právní předpisy 

i rámcové vzdělávací programy požadují poskytování podpory rozvoje nadání žáků, 

ale běžné školy měly v praxi problémy s identifikací nadání u svých žáků a následně 

i se zabezpečením jejich výuky. Pedagogům chyběly metodiky a nabídka DVPP v této 

oblasti. 

 Stávající ekonomická situace škol často neumožňuje tzv. dělení hodin, tento důsledek 

však směřuje přímo proti jednomu z cílů kurikulární reformy – přizpůsobení 

podmínek vzdělávání individuálním vzdělávacím potřebám žáka. 

 Využívání možností pedagogických rad podle školského zákona pro participaci na 

odborném řízení školy a strategickém rozhodování, včetně inovací ŠVP, bylo prozatím 

na nízké úrovni. Stále převládá informační charakter jednání pedagogické rady, pouze 

ojediněle se zabývají analýzou příčin školní neúspěšnosti žáků, sledováním jejich 

učebního pokroku a stanovováním konkrétních podpůrných opatření ke zlepšení 

výsledků vzdělávání žáků, a to včetně žáků se SVP a žáků mimořádně nadaných. 

 Ekonomické předpoklady pro úspěšné naplnění ŠVP podle požadavků RVP ZV se 

vlivem restrikcí zhoršily téměř ve všech sledovaných ukazatelích. Restrikce státního 

rozpočtu v průběhu roku se projevily především v možnostech obnovy a pořizování 

učebnic, učebních pomůcek a modernizace ICT vybavenosti škol. Řada činností byla 

nadále financována nesystémově formou rozvojových programů. Financování 

prozatím nebylo přizpůsobeno potřebám žáků, nepodařilo se vytvořit systémové 

nárokové podpory pro skupiny žáků se sociálním znevýhodněním a žáků nadaných. 

Došlo ke snížení podílu asistentů pedagoga při výuce ve třídě, které může být 

důsledkem narůstajících problémů ZŠ při financování těchto specialistů. 


